

不少市民不知道灯杆上的数字是干吗用的

路灯杆定位报警标牌几成摆设

本报记者 蒋龙龙 实习生 王林林 常青

很多人并不知道,路灯编码不仅能方便路灯保修,还能在紧急情况下供报警时提供定位。连日来记者调查发现,路灯编码使用以来屡遭破坏,让主管部门很头疼,而不少市民对如何利用路灯杆编码报警也不清楚,路灯杆定位报警标牌几乎成了“摆设”。



▲市中区国道104沿线报警定位码损坏了不少。

本报记者 蒋龙龙 摄影

▶完整的标牌上标注着清楚的道路信息和电话。



不少报警定位码遭损坏

从2011年开始,济南市市政部门联合公安部门为路灯编制“110报警定位码”。目前,隶属济南市市政部门管理的10万台路灯都已经安装了“报警定位码”。近日,记者在泺源大街路灯上看到了这种定位码。定位码为黄底黑字,标明了路灯所在的街道“泺源大街”、路灯编码和市政部门的路灯抢

修电话。

但记者调查发现,安装了两年的报警定位码很多已经遭到损坏。记者在市中区104国道沿线调查发现,这里的灯杆标牌破坏比较严重。20个路灯上被破坏的标牌达七个之多。记者还发现,被破坏的灯杆标牌多位于公交站点等人流密集的地方。有的被人撕

毁,有的被贴在灯杆上的广告传单等覆盖,还有的被电线、广告牌等遮住了。

据济南市路灯管理处工作人员介绍,定位码为济南市路灯管理处定做,标牌的成本很高,每个十多元。“希望市民不要破坏,也希望市民能积极监督。”工作人员说。

不少人不知标牌报警功能

记者采访的多数市民表示,“这种标牌很常见,但不知道是干什么用的。”家住联四路附近的李先生曾经反映过家门口路灯不亮的问题。“拨打电话时,向维修部门汇报了编码,市政部门立即赶来维修。”他还真不知道,定位码有报警的功能。

据了解,有些市民因对地形不熟悉,遇到紧急情况报警时,常常说不清自己的位置。为了方便市民,市政部

门和公安部门联合设置了路灯报警定位码。根据设想,当市民遇到紧急情况拨打报警电话时,可就近找身边的路灯,向警方说出道路名称及灯杆编码,警方就能迅速确定报警人所处的精确地理位置,及时出警。

据济南市公安局相关工作人员介绍,110报警定位码只能作为报警的辅助手段:“市民报警时,很少有人通过路灯定位码报警。正确的做法是,在不

知道自己具体位置的情况下,可找到最近的路灯杆,将灯杆标牌上的信息告诉警察,并在灯杆处等候,警察就会很顺利找到报警人。”

济南市路灯管理处工作人员告诉记者,市民发现路灯问题时,及时联系路灯管理处,路灯管理处可迅速定位,及时解决问题。“路灯热线是市政部门的第六大热线,通过定位码,工作效率提升很快。”

灯杆将会设置二维码

记者获悉,济南市将由城管局、市政局负责,对街道、停车场站、公厕、路灯、井盖、垃圾箱,各类管线、广告、照明景观等城市公共设施进行编码采集,明确每个设施的产权归属,管理部门、责任人员、管理标准等信息,形成

城市公共设施二维码“身份证”,建设发现、分析、协调、处置、监察“五位一体”的城市物联网管理平台。

另外,省城相关部门还将进一步完善网格化管理,建立健全街道社区巡查举报机制,在街道社区配备“城管

通”等移动感应设备,及时采集上传区域内城市公共设施状态信息,对出现问题的设施由平台实行派单办理和事后监督,实现对城市管理问题的动态跟踪、即时处理,进一步提高城市管理的精细化水平。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333



恒大城
新东站·双轻轨 首席精装大盘

新年钜惠 震撼“价”到

6888 元/m² 起 再送1500元/m²精装

首付6.6万起 马上有湖景大三房 开启幸福团圆生活

本周购房5重大礼

一重礼
新年购房95折

二重礼
前五名再享97折

三重礼
老带新额外97折

四重礼
两日内签约99折

五重礼
按揭贷款99折

恒大集团
EVERGRANDE GROUP

贵宾专线 0531⁺ 68768777

项目地址:济南市奥体中路与工业北路交汇处向东1公里

投资商:恒大集团 开发商:济南恒大金碧房地产开发有限公司 项目网址:www.jnhdch.com
济建预许2011177 2011409号 本广告相关内容、图片是对项目所作的示意表现,仅供参考。最终以政府有关部门批准的文件、图则为准,内文对项目周围道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍,旨在提供相关信息,不意味着本公司对此作出了任何承诺。买卖双方的权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。

